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VASTUULLISUUS LUKUINA

Yrittäjistämme  

70 %
kertoi suosittelevansa
Kotipizza-yrittäjyyttä 
siitä kiinnostuneelle

Ravintolatyöntekijöiden 
kokonaistyytyväisyys 

oli tasolla 

79/100 

Pelastimme 

33 610
pizzaa hävikiltä 
ResQ Clubissa

Uusi digitaalinen 
keittiö asennettu

 146 
ravintolaan



LUOTTAMUSTA JA LÄPINÄKYVYYTTÄ 
HAASTAVINA AIKOINA

Vuosi 2024 on merkinnyt uutta vaihetta toiminnas-
samme, joka on samalla osoittanut, että pitkäjäntei-
nen vastuullisuustyö – tapa toimia ja kehittyä – kantaa 
myös toimialalle haastavina aikoina. Maailman ja yh-
teiskunnan tilanne jatkui vuonna 2024 monin paikoin 
epävakaana ja ravintola-alan kysyntä jatkui heikkona. 
Haasteet näkyivät myös Kotipizzan asioinnissa. Ravinto-
lakäyntien määrä ei palannut aiemmalle tasolleen, kun 
toisaalta kotiin tilatun ruuan trendi jatkoi vahvistumis-
taan, mikä näkyi myös kuljetuspalvelumme kysynnän 
kasvuna. Tulevaisuuden toimintaedellytyksiä varmis-
taaksemme tartuimme haasteisiin entistä vahvemmalla 
otteella yhdessä franchiseyrittäjiemme kanssa. 

Vuonna 2024 otimme askeleita kohti ilmastotavoittei-
tamme: kehitimme toimitusketjumme vastuullisuutta, 
otimme käyttöön uuden kassajärjestelmän ja paransim-
me Ilmastolaskurimme käytettävyyttä niin, että asiak-
kaamme voivat tehdä tietoon perustuvia valintoja en-
tistä vaivattomammin.

Haastava vuosi korosti Kotipizza-yrittäjien ja -työnte-
kijöiden tukemista, ja jatkoimme tiivistä yhteistyötä 
Kotipizza-yhteisömme kesken. Yrittäjille ja kotipizza
laisille tarjottiin tukea erilaisilla keinoilla, samalla kun 
työhömme kohdistui vuonna 2024 monenlaisia odotuk-
sia ja paineita. Inflaatio ja kustannuspaineet vaikuttivat 
siihen, miten voimme huolehtia tuotteidemme kohtuul-

lisista hinnoista ja ravintolayrittäjiemme toiminnan kan-
nattavuudesta. Aloitimme vuoden lopulla raaka-ainekil-
pailutukset, joissa myös liharaaka-aineiden kilpailutus 
avattiin suomalaisten toimijoiden lisäksi kansainvälisille 
toimijoille. Kerroimme aiheesta arvojemme mukaisesti 
avoimesti eri kanavissa. Jatkoimme myös yhteistyöm-
me syventämistä emoyhtiömme The European Pizza 
Companyn kanssa.

Vuosi 2024 toi meille myös tunnustusta ja nousimme 
jälleen toimialamme kärkeen Sustainable Brand Index™ 
-tutkimuksessa. Tämä kertoo siitä, että työmme vas-
tuullisuuden eteen ei jää huomaamatta, vaan tekemi-
semme aidosti nähdään asiakkaidemme ja sidosryh-
miemme keskuudessa.

Katseemme on tiukasti tulevaisuudessa ja hiilineutraa-
lit ruokatuotteet 2030 -tavoitteessamme. Vastuullisuus 
on meille jatkuvaa kehitystä ja rohkeutta etsiä uusia rat-
kaisuja sekä olla avoimia toimistamme. Vastuullinen lii-
ketoiminta on avain kestävään kasvuun, ja tulemme jat-
kossakin näyttämään etunenässä, kuinka pizzaketju voi 
toimia vastuullisesti ja menestyksekkäästi. Tämän kat-
sauksen sivuilta voit lukea lisää vuoden 2024 edistyk-
sestämme.

Heidi Stirkkinen
Toimitusjohtaja

”Katseemme on tiukasti tulevaisuudessa ja 
hiilineutraalit ruokatuotteet 2030 -tavoitteessamme.”



YHDESSÄ ETEENPÄIN 
KOHTI VAIKUTTAVAMPIA TEKOJA

Vuosi 2024 oli täynnä kehitysaskelia. Jatkoimme 
Kotipizzan vastuullisuudelle olennaisimpien teemo-
jen parissa työskentelyä ja tiivistimme yhteistyötäm-
me emoyhtiömme The European Pizza Companyn 
kanssa sekä muodostimme konsernin yhteisen vas-
tuullisuusyhteisön. Uusi yhteisö tarjoaa mahdollisuu-
den oppia ja kehittää vastuullisuustyötämme yhdes-
sä muiden eurooppalaisten ravintolaketjujen kanssa. 

Yksi vuoden isoista ponnistuksista oli koko konser-
nin laajuisen hiilijalanjälkilaskennan toteutus. En-
simmäistä kertaa Kotipizzan hiilijalanjälkilasken-
nassa olivat mukana kaikki päästöluokat (scope 
1–3), mikä tarkoittaa mm. aiempaa tarkempaa tie-
toa myös pääkonttorimme, ravintolahenkilökunnan 
työmatkustuksen, sekä asiakkaiden ravintolamatko-
jen vaikutuksista. Data toimii pohjana emoyhtiömme 
nettonollatiekartta ja samalla Kotipizzan omalle mat-
kalle kohti hiilineutraaleja ruokatuotteita.  

Tiekarttamme tullaan päivittämään osaksi konsernin 
yhteistä tavoitetta, ja tulevaisuudessa laajennamme 
hiilineutraaliustavoitteemme nettonollatavoitteek-
si. Yhteinen suunta ja yhteistyö tuovat meille pait-
si synergiaetuja, myös suuremman vaikuttavuuden 
ilmastotyöhömme. Tiedämme, että ruuantuotannolla 
on suuri vaikutus ympäristöön ja erityisesti ilmaston 
tilaan, siksi tehtävänämme onkin kantaa vastuumme 

maapallon tulevaisuudesta ja työskennellä määrätie-
toisesti päästöjemme minimoimiseksi.

Vuonna 2024 päivitimme myös missiomme Hyvien 
puolella. Päivityksen seurauksena yksi kirjain vaihtui, 
mutta mielestämme sen merkitys kasvoi. Olemme 
nyt Hyvän puolella – vahvemmin ja selkeämmin kuin 
koskaan. 

Missiomme ohjaa kaikkea tekemistämme: haluamme 
luoda positiivista vaikutusta ympärillemme. Tiedäm-
me, että emme voi ratkaista kaikkia maailman ongel-
mia yksin, mutta voimme tehdä parhaamme ja olla 
ylpeitä siitä, miten me ja kumppanimme toimivat. 

Tehtävämme on luoda Suomeen entistä parempaa 
ja kestävämpää ruokakulttuuria. Haluamme raken-
taa kannustavia ja tasa-arvoisia työyhteisöjä, jois-
sa jokainen tuntee olevansa arvokas ja saa mah-
dollisuuden kasvaa. Uskomme, että menestyvä 
franchiseyrittäjyys luo kestävää hyvinvointia myös 
yhteiskunnalle.  

Matka jatkuu, ja jokaisella askeleella pyrimme kohti 
parempaa, pysyen hyvän puolella. 

Sara Anttila
Vastuullisuuspäällikkö

”Missiomme ohjaa kaikkea tekemistämme:  
haluamme luoda positiivista vaikutusta ympärillemme.”



VASTUULLISUUDEN OLENNAISET TEEMAT

YMPÄRISTÖ IHMISET HALLINTO
• Ilmastonmuutos

• Luonnon monimuotoisuus

• Kiertotalous

• Ihmisoikeudet
• DEI  

(monimuotoisuus, yhdenvertaisuus ja inklusiivisuus) 

• Työolot koko arvoketjussa

•Yrityskulttuuri 

•Yhteistyö tavarantoimittajien 

ja kumppaneiden kanssa

Eläinten hyvinvointi 
ja oikeudet

Vuonna 2023 teimme olennaisuusarvion, josta nousivat seuraavat teemat.



Uusi NoChicken kasviproteiini tuotiin 
vaihtoehdoksi kaikkiin pizzoihin.

Jo neljättä kertaa kuluttajien mielestä 
vastuullisin ravintola-alan brändi!

Kotipizza jatkoi eläinten hyvinvointi- ja oikeus
mittareita koskevassa ANIMA-hankkeessa

Vuonna 2024 Kotipizza toi toivotun ja positiivista palau-
tetta keränneen NoChicken raaka-aineen osaksi vakituista 
valikoimaa. Tämä tarkoittaa sitä, että yli 50 pizzavaihtoeh-
toon sai uuden kasviproteiinin halutessaan.

Yritysten vastuullisuuteen keskittyvän Euroopan laajimman 
vastuullisuustutkimuksen Sustainable Brand IndexTM:n 
mukaan suomalaiset mieltävät Kotipizzan ravintola-alan 
vastuullisimmaksi brändiksi jo neljättä vuotta putkeen.

ANIMA-hankkeen tavoite on kehittää toimiva mittaristo tuo-
tanto- ja villieläinten hyvinvoinnin ja oikeuksia toteutumi-
sen varmistamiselle. Hanke on monivuotinen ja Suomen 
Akatemian rahoittama. Kotipizza auttaa kehittämään eh-
dotettujen mittarien toimivuutta liike-elämässä osallista-
malla tavarantoimittajiaan hankkeeseen sekä järjestämällä 
keskustelutilaisuuksia alan toimijoiden kanssa.

NOSTOJA VASTUULLISUUSTYÖSTÄMME 2024



YHTEISÖN PUOLELLA 
Vuonna 2024 Kotipizza vahvisti rooliaan yhteisön tukemisessa 
etenkin sosiaalisen vastuun kulmasta. Tämä tarkoitti keskittymis-
tä työntekijöiden ja yrittäjien hyvinvointiin sekä toimintatapoihim-
me yhteisön hyväksi. Kotipizza-yhteisö toteutti perinteiseen tapaan 
Siqni-työntekijäymmärryskyselyn, jonka lisäksi Kotipizza osallistui 
esimerkiksi UN Global Compactin Business & Human Rights -kou-
lutusohjelmaan. Myös pizzanystäville rakennettiin entistä käyttä-
jäystävällisempi verkkokauppa, joka tukee saavutettavia toiminto-
ja niin värien kuin teknologisten ratkaisujenkin kautta.

Kotipizza jatkoi tavoitettaan työntekijäkokemuksen nostamises-
ta seuraavalle tasolle jo kolmatta kertaa toteutetun työntekijäym-
märryskyselyn kautta. Lisäksi jo perinteinen yrittäjätutkimus toteu-
tettiin jälleen vuonna 2024. Yrittäjille tarjottiin myös taloudellista 
neuvontaa sekä liiketoiminnan kehittämiseen neuvoja, jonka lisäk-
si keskityimme vuonna 2024 kehittämään aloittavan franchiseyrit-
täjän valmennusta. Ilman asiakkaita ja menestyviä sekä sitoutu-
neita yrittäjiä ei vuosi 2024 olisi ollut samanlainen ja uskomme, 
että Kotipizza heijastaa vastuullista toimintaansa myös ympäröi-
vään yhteisöön.

Merkityksellistä työtä parhaassa seurassa
Jotta Kotipizza olisi ravintola-alan houkuttelevin työnantaja, tulee 
ennen kaikkea ymmärtää, mitkä asiat työssä ovat ravintolahenki-
lökunnalle tärkeitä, ja miten nämä asiat toteutuvat arjessa. Siksi 
Kotipizza toteutti Siqni-työntekijäymmärryskyselyn jo kolmatta 
kertaa.

Perinteisistä henkilöstökyselyistä poiketen Siqnissä valitaan 30 
erilaisen tekijän, kuten vastuullisen mission, kehittymismahdolli-
suuksien tai oikeudenmukaisen palkkauksen joukosta viisi itselleen 
merkityksellisintä asiaa sekä niiden toteutumista. Kyselyn avulla 
työntekijäkokemusta ja -kehitystä voidaan seurata niin yksittäisten 
ravintoloiden kuin koko ketjun näkökulmasta näkökulmasta.

Vaikka vastaajien määrä laski viime vuodesta reilusta 800:sta noin 
600:aan, tulokset ovat säilyneet vahvoina. Kotipizzalaisten koko-
naistyytyväisyys nousi asteikolla 0–100 lukuun 79 (2023: 76). 
Liekki-indeksi taas kuvaa asteikolla 0–100 työntekijöiden koke-
musta siitä, miten heille merkityksellisimmät asiat toteutuvat työ-
paikalla. Kotipizzalaisten antama Liekki-indeksin arvosana nousi 
viime vuodesta lukuun 82 (2023: 79), kun hyvän tuloksen rajana 
pidetään arvoa 80. 

Kotipizzalaisille merkityksellisimmät asiat (työpaikan yhteishen-
ki ja työympäristö, jossa voi olla oma itsensä) ovat jo kolmena vuo-
tena peräkkäin pysyneet samoina.

Kyselyyn kertyi lähes 2500 avointa kommenttia, joissa tuotiin 
esiin kehitysehdotuksia tiedonkulun ja palautteenannon suhteen, 
sekä kiiteltiin hyvää yhteishenkeä ja joustavuutta työvuorosuun-
nittelussa. Ensi vuonna tavoitteena on kasvattaa vastaajamäärää, 
jotta tulokset heijastaisivat entistä kattavammin kotipizzalaisten 
näkemyksiä.

Franchiseyrittäjien asialla
Kotipizzan menestyksen pohjalla on jatkuvasti kehittyvä 
ketjukonsepti sekä motivoituneet franchiseyrittäjät, joita on jo yli 
280 ympäri Suomen. Kotipizza on sitoutunut tarjoamaan jokaiselle 
Kotipizza-yrittäjälle yhtäläiset työkalut, tuen ja resurssit, joita 
he tarvitsevat menestyäkseen itsenäisinä yrittäjinä Kotipizza-
ketjussa. Tänä vuonna keskityimme erityisesti kehittämään 
franchiseyrittäjille suunnattua valmennusohjelmaa, jotta se vastaisi 
entistä paremmin yrittäjien tarpeita. Kartoitimme toiveita mm. 
workshoppien kautta, jotta näkemys tarpeellisista muutoksista 
ja toiveista tulisi suoraan yrittäjiltä. Näiden pohjalta sekä 
asiantuntijoiden avulla alkoi uuden valmennusohjelman rakennus, 
joka huomioi entistä tarkemmin erilaiset yrittäjyyden vaiheet. 
Kehitys jatkuu vuonna 2025.

Kotipizzalaisille merkityksellisimmät asiat työpaikan yhteishenki ja työympäristö, 
jossa voi olla oma itsensä ovat jo kolmena vuotena peräkkäin pysyneet samoina.

TOP 5 
MERKITYKSELLISIMMÄT ASIAT VUONNA 2024

1 TYÖPAIKAN VAHVA  
YHTEISHENKI

2 TYÖYMPÄRISTÖ, JOSSA  
VOI OLLA OMA ITSENSÄ

3 TYÖNTEKIJÖIDEN  
TASA-ARVOINEN KOHTELU

4 TYÖN JA VAPAA-AJAN 
TASAPAINO

5 AMMATTITAITOISET  
KOLLEEGAT



Kouluttautumassa ihmisoikeuksista

Verkkokauppa on 
tarkoitettu meille kaikille

Hankintaketjun ja elintarvikkeiden kanssa töitä tehdessä on tärkeä kou-
luttaa itseään monipuolisesti. Vuonna 2024 osallistumme UN Global Com-
pactin ja Shiftin kehittämään Business & Human Rights Accelerators kou-
lutusohjelmaan. ’’Koulutusohjelman parhaita puolia oli yhteisö, jolta sai 
tukea ja vinkkejä omaan tekemiseen’’, hankinnoista vastaava ja ohjelmaan 
osallistunut Niina hehkuttaa. Koulutukseen osallistui 21 suomalaista yri-
tystä ja siinä tunnistettiin ja arvioitiin liiketoiminnan keskeisiä ihmisoi-
keusvaikutuksia ja löydettiin lisää käytännön keinoja muuttaa havainnot 
toimenpiteiksi.

’’Omien taitojen kehittäminen on tärkeää, varsinkin alalla, joka kehittyy no-
peasti. Ravintola-alalla hankintaketjut voivat olla pitkiäkin, joten on tärkeää 
tunnistaa käytännön keinoja vastuulliseen tekemiseen’’, Niina summaa.

”Kotipizza on koko kansan pizzaketju, joten myös verkkokaupan pitää pal-
vella kaikkia sen käyttäjiä. Saavutettavuus on hyvää designia, joka hyödyt-
tää kaikkia’’, summaa verkkokaupan suunnittelusta vastaava Ville.

Vuonna 2024 panostimme verkkokaupan saavutettavuuden kehittämi-
seen, jotta pizzan ostaminen olisi helppoa ja miellyttävää kaikille. Tilasim-
me Avaava oy:ltä verkkokaupasta raportin, ja korjasimme löytyneitä puut-
teita. ’’Aiemmin pahimmillaan esimerkiksi sokeat ihmiset eivät pystyneet 
ostamaan verkkokaupasta pizzaa ollenkaan’’, Ville muistelee. 

Saavutettavuus ei ole meille vain lakisääteinen velvoite, vaan haluamme 
aidosti tehdä pizzan ostamisesta helppoa kaikille, oli käytössä puhelin, 
näppäimistö, ruudunlukija tai muu laite. Saavutettavuus on Villen mie-
lestä keskeinen osa hyvää designia, josta on hyötyä kaikille. Esimerkiksi 
tekstin helpompi luettavuus ja ostopolun selkeys helpottaa niin nälkäistä 
pienten lasten vanhempaa kuin ikänäöstä kärsivää. Nyt isoimmat saavu-
tettavuuden haasteet on korjattu, eikä esteitä ostamiselle enää ole. Jat-
kamme sivuston kehittämistä palautteiden pohjalta yhä eteenpäin.

UN Global Compact on yritysvastuuverkosto, joka kirittää yrityksiä 
kohti vastuullisempaa liiketoimintaa. Vuonna 2000 alkaneeseen 
verkostoon kuuluu yli 22 000 yritystä ympäri maailman. Kotipizza 
on ollut verkoston jäsen vuodesta 2023 alkaen.

’’Koulutusohjelman parhaita puolia oli yhteisö, 
jolta sai tukea ja vinkkejä omaan tekemiseen.’’
Niina Elki, Purchasing Manager

’’Haluamme aidosti tehdä pizzan 
ostamisesta helppoa ihan kaikille.”
Ville Kähkönen, Head of E-commerce Development



Lasten ja nuorten suunnaton ilo näkyi vuonna 2024 Dream Spark 
-urheiluleirin kautta, joka on suunnattu niiden perheiden lapsille, 
joilla ei muuten olisi taloudellisia mahdollisuuksia lapsen leiri- tai 
harrastustoimintaan. ’’Me halusimme ehdottomasti olla mukana 
leirillä, jossa lapset ja nuoret pääsevät kokeilemaan ja innostumaan 
uusista lajeista’’, kertoo leirilläkin ohjannut Mirka. Kotipizza tuki tätä 
osallistujilleen maksutonta leiriä eri tavoin. Eerikkilään rakennettiin 
aamupäivän aikana mm. Kotipizza-ravintola, jossa jokainen leiriläinen 
pääsi nauttimaan Kotipizzan pizzoja kauniissa ympäristössä. Ulos 
rakennettu ravintola toi 100 leiriläiselle ja ohjaajalle hymyilevät 
suut ja täyden mahan. ’’Niin liikunnan kuin pizzankin parissa kokee 
unohtumattomia elämyksiä ja tunteita’’, koostaa Mirka.

Kukat ja lahjat ovat kivoja, mutta vielä mukavampaa on lahjoittaa näihin 
varatut rahat niitä erityisesti tarvitseville. ’’Olen erittäin iloinen siitä, että 
Kotipizza on päättänyt jo useamman vuoden lahjoittaa vuoden lopulla 
hyväntekeväisyyteen. Parasta lahjoituksessa on, että me kotipizzalaiset 
saamme itse äänestää lahjoitustahon eri vaihtoehdoista’’, kertoo 
lahjoitusta organisoinut Jenni.

Olemme jo useampana vuonna lahjoittaneet Kotipizzan työntekijöiden 
sekä Kotipizza-yrittäjien joulukortteihin ja -lahjoihin kohdistettavat varat 
hyväntekeväisyyteen. Vuonna 2024 lahjoituskohteeksi valikoitui Mieli ry. 
’’Mieli ry:n mukaan mielenterveyden haasteet ovat lisääntyneet etenkin 
nuorilla, joten on hienoa, että meillä oli mahdollisuus tukea heidän työ-
tään nuorten kanssa pienellä lahjoituksella’’, kokoaa Jenni.

Kotipizza on kaikkien suomalaisten pizzaketju, ja siksi Kotipizza haluaa tukea yhteisöjä, joissa toimii. Oman Kotipizza-yhteisön lisäksi Kotipizza antoi vuonna 2024 tukensa 
useammalle paikalliselle yhteisölle ja esimerkiksi nuorille erityisesti urheilun saralla. Lisäksi yhteistyötä tehtiin Kotipizzalle jo tuttujen yhteiskunnallisten toimijoiden, 
kuten Mieli ry:n ja Vailla vakinaista asuntoa ry:n kanssa. Vuonna 2024 Kotipizza halusi kantaa kortensa kekoon eri suuruisilla teoilla kaiken ikäisille pizzanystäville.MUKANA TUKEMASSA 

’’Niin liikunnan kuin pizzankin parissa kokee 
unohtumattomia elämyksiä ja tunteita.”

Mirka Palm, Chief People & Culture Officer

’’Meitä ilahdutti kuulla, että tempauksemme 
oli kävijöiden ja henkilökunnan mukaan 

yksi vuoden kohokohdista.”
Ida Hänninen, Commercial Manager

’’On hienoa, että meillä oli mahdollisuus tukea 
työtä nuorten kanssa pienellä lahjoituksella.”

Jenni Eloranta, Vastuullisuusasiantuntija

Lahjapaketti hyväntekeväisyyteenElämyksiä myös pizzan ulkopuolella Jo toistamiseen Koditonpizza
YK:n köyhyyden ja syrjäytymisen vastaisena päivänä lokakuussa vietettiin 
Asunnottomien yötä. Kotipizza lähti vuonna 2024 toistamiseen mukaan 
päivään, sillä halusimme tukea ja tuoda esille tärkeää asiaa. Kotipizzasta 
tuli ’’Koditonpizza’’, ja asunnottomuutta nostettiin esille mm. yli 100 000 
kävijää viikossa haalivaan verkkokauppaamme, jolla toimme näkyvyyttä 
tärkeälle asialle. ’’Oli hienoa olla mukana mahdollistamassa Asunnottomien 
yön tempausta. Tapahtumasta jäi kiitollinen mieli koko tiimille. Todellakin 
lämminhenkinen tempaus tärkeän asian äärellä’’, kertoo mukana ollut Ida.

Samana päivänä Vertais- ja vapaaehtoistoiminnan keskuksen (Vepan) 
tapahtumassa ketjuohjauksen väki pisti tuulemaan ja Vepalle leivottiin 
Kotipizzan tuotekehityskeittiöllä 160 pizzaa. ’’Sain olla mukana jakamas-
sa pizzoja Vepalla jo toista vuotta putkeen. Molemmilla kerroilla mieleen 
on jäänyt erityisesti lämpimät ja aidot kohtaamiset henkilökunnan, va-
paaehtoisten ja kävijöiden välillä, jossa välittäminen ja yhteisö ovat ol-
leet keskiössä’’, jatkaa Ida.

Asunnottomien yötä vietettiin myös Helsingin, Oulun, Kuopion, Naanta-
lin, Kotkan ja Jyväskylän Kotipizzojen avulla paikallisissa tapahtumissa 
ja päiväkeskuksissa. Yhdessä olimme tekemässä Asunnottomien yöstä 
pizzan verran pirteämmän.



KOHTI ILMASTOYSTÄVÄLLISEMPÄÄ PIZZAA
Ilmastokriisin ratkaiseminen on Kotipizzalle tärkeä asia, koska olemme hyvän puolella. Tavoitteenamme ovat vuoteen 2030 mennessä hiilineutraalit ruokatuotteet eli se, että tarjoamamme ruuan 

tuotanto ja valmistus eivät kuormita ilmastoa. Ravintola-alan toimijana meillä on vastuu vähentää toimintamme ilmastovaikutuksia. Tiekartta kuvaa suunnitelmaamme tavoitteen saavuttamiseksi 
yhteistyössä kumppanien kanssa. Kaikkea tulevaisuuden työtä, jonka esimerkiksi teknologian kehitys mahdollistaa, emme itsekään vielä tiedä. 

PÄÄSTÖJEN KUMOAMINEN POISTAMALLA HIILTÄ ILMAKEHÄSTÄ KESTÄVÄLLÄ MENETELMÄLLÄ 

KESTÄVÄ RUUANTUOTANTO  
•	 Tavarantoimittajat sitoutuvat noudattamaan Kotipizzan eettistä ohjeistusta. He tuottavat tietoa 

tuotteidensa hiilijalanjäljestä, edistävät kestäviä tuotantotapoja ja tekevät suunnitelman  
hiilijalanjälkensä pienentämisestä

•	 Myydyistä tuotteista 50 % sisältää vain ilmastoystävällisiä raaka-aineita

KESTÄVÄ RAVINTOLATOIMINTA
•	 Asiakas- ja raaka-ainepakkaukset ovat täysin kierrätettäviä ja ne on valmistettu  

mahdollisimman suurilta osin kierrätetyistä ja/tai uusiutuvista materiaaleista
•	 Uudelleenkäytettävien noutoruokapakkausten käyttäminen
•	 Ravintoloiden ruokahävikki on korkeintaan 1 %

KESTÄVÄ ENERGIANKULUTUS  
•	 Kotimaankuljetusten, varastoinnin ja tuontirahdin päästöt vähenevät 50 % 
•	 50 % kotiinkuljetuksista toteutuu uusiutuvilla energialähteillä
•	 100 % ravintoloista käyttää uusiutuvalla energialla tuotettua sähköä ja lämmitystä

TÄRKEIMMÄT TAVOITTEET PÄÄSTÖJEN VÄHENTÄMISEKSI:NÄIN PÄÄSTÖMME JAKAUTUVAT:

■ RAAKA-AINEIDEN TUOTANTO 71 %

■ RAVINTOLOIDEN ENERGIANKULUTUS 11 %

■ PAKKAUKSET 6 %

■ ASIAKKAIDEN PIZZANOUDOT 6 %

■ RAAKA-AINEIDEN KULJETUKSET 4 % 

■ RAVINTOLOIDEN KÄYTTÄMÄ VESI  JA PUHDISTUSAINEET ~1 %

■ KOTIINKULJETUSPALVELU ~1 %

■ RAVINTOLASSA MUODOSTUVAT JÄTTEET 0,04 %  

KOTIPIZZAN 
RUOKATUOTTEIDEN 

KOKONAISILMASTOPÄÄSTÖT 
2022

41 400  tCO2e/v

2027
-50 %

2030
0 %

2025
-25 %

70–80 %
20–30 %



Kotipizzan missio on olla hyvän puolella, ja myös siksi 
pitkäjänteinen vastuullisuustyö sekä ilmastokriisin 
ratkaiseminen ovat Kotipizzalle tärkeitä. Pitkän aikavälin 
tavoitteena onkin hiilineutraalit ruokatuotteet 2030, joka 
tarkoittaa sitä, että Kotipizzan tarjoama ruuan tuotanto, 
valmistus ja kuljetus eivät kuormita ilmastoa. Tavoite ei 
toteudu itsestään, vaan tarvitaan selkeä suunnitelma ja 
määrätietoista työtä, jota hiilitiekartta ohjaa. Hiilitiekartalla 

päästövähennystoimia on määritelty päätavoitteisiin. 
Tiekarttaa seuraamalla on päästy vauhtiin matkalla kohti 
hiilineutraaleja ruokatuotteita, ja päätavoitteiden lisäksi 
suunnitteilla on lukuisia muita toimenpiteitä kaikilla osa-
alueilla. Kotipizzan työ ei siis rajoitu vain tiekartalla näkyviin 
asioihin. 

Jotta ilmastotyötä voi ohjata, tulee ymmärtää missä 
menemme. Vuonna 2024 keskityimme hiilijalanjäljen datan 

laadun parantamiseen ja prosessien selkeyttämiseen, ja 
uusimme hiilijalanjälkilaskentamme yhdessä emoyhtiömme 
The European Pizza Companyn kanssa. Toteutettu laskenta 
kattaa laajemmin ja tarkemmin päästölähteitä huomioiden 
kaikki päästöluokat (scope 1–3). Laskennan pohjalta 
muodostuu koko konsernin yhteinen nettonollahiilitiekartta. 
Päämäärävuosi määritellään myöhemmin, mutta yksi asia on 
varma: työ päästöjen vähentämiseksi ei hidastu, se kiihtyy. 

HIILITIEKARTTA



KESTÄVÄ RUUANTUOTANTO

Pizzat kanatta

Eettinen ohjeistus
Alkuvuodesta 2024 Kotipizzan tavarantoimittajista 99 % (2023: 
99 %) oli sitoutunut eettiseen toimintaohjeeseemme. Sitoutumi-
nen toimimaan vastuullisesti tarkoittaa sitä, että samaa vaaditaan 
myös yhteistyökumppaneilta. Yhteiset lakeihin ja kansainvälisiin 
standardeihin perustuvat pelisäännöt linjaavat yhteistä toimintaa 
ja ovat siksi erityisen tärkeässä asemassa.

Syksyllä 2024 Kotipizzan hankintaorganisaation eettinen ohjeis-
tus päivitettiin vastaamaan The European Pizza Companyn ohjeis-
tusta. Sääntelyn kehityksen vuoksi osa aikaisemmista suosituksis-
ta ovat pakollisia vaatimuksia, jonka lisäksi mukaan on lisätty uusia 
erityisvaatimuksia mm. metsäkadosta, luonnonsuojelusta ja maan-
käytöstä. Tarkoituksena on vahvistaa entisestään hyvän liiketoimin-
tatavan, ihmisoikeuksien, työlainsäädännön, ympäristönsuojelun 
ja kestävän kehityksen periaatteiden toteutumista arvoketjussa. 
Uuden ohjeistuksen jalkautus alkoi syksyllä 2024 ja vuoden vaih-
teessa 87 % Kotipizzan tavarantoimittajista sitoutui noudattamaan 
myös uutta eettistä ohjeistusta. Jalkautus jatkuu vuonna 2025 ja 
tavoitteena on, että kaikki tavarantoimittajat ovat hyväksyneet uu-
den ohjeistuksen vuoden aikana. 

Ilmastoystävälliset raaka-aineet
Vuoden 2024 ravintoloiden myydyistä ruokatuotteista 4,6 %* (2023: 
4 %) sisälsi vain ilmastoystävällisiä raaka-aineita. Tavoitteena on 
lisätä ilmastoystävällisiä tuotteita niin, että luku on vuonna 2030 
jopa 50 prosenttia. Tavoite koskee kaikkia tuotteita, jotka valmiste-
taan Kotipizza-ravintoloiden keittiöissä mukaan lukien kausituot-
teet. Vuonna 2024 Kotipizzan käyttämistä raaka-aineista ilmasto-
ystävällisiä oli määrittelyn mukaan 69 %.

Vuonna 2024 Kotipizza-ravintoloissa myydyissä ruokatuotteis-
sa 67 % oli lihapizzoja, 23 % kanapizzoja ja alle 1 % kala- ja äyriäis
pizzoja. Kasvistuotteiden osuus oli 9 %, joista alle 1 % oli vegaa-
nisia.* Pizzojen osuudet myydyistä tuotteista pysyivät pääosin 
samoina kuin vuonna 2023.

Kuluttajien kiinnostus kasvisruokaan ja uusiin raaka-aineisiin 
jatkoi kasvamistaan. Vuonna 2024 vakituiseen valikoimaan tuotiin 
uusi kasviproteiini, jonka lisäksi testattiin uusia vaihtoehtoja 
pizzatäytteiksi. Kotipizzan tuotevalikoimaa kehitetään jatkuvasti, 
ja aina asiakasta kuunnellen. Siksi Kotipizzan valikoima pysyy 
jatkossakin monipuolisena, sisältäen myös liha- ja eläinperäisiä raaka-
aineita.

Uusien raaka-aineiden haistelu on Kotipizzalla arkipäivää, ja 
monia uutuuksia ja aiempia tuttavuuksia testaillaan jatkuvasti. 
Vuonna 2023 toimme valikoimaamme sesonkituotteeksi 
Vegetarian Butcherin maistuvat Nochicken -soijapalat. 
Hyvästä asiakaspalautteesta inspiroituneena uusi raaka-aine 
tuotiin vuoden 2024 aikana vakiovalikoimaan, jolloin kaikkien 
pizzojen päälle sai halutessaan uuden vaihtoehtoproteiinin. Nyt 
esimerkiksi kanan tilalle voi vaihtaa kätevästi kasvipohjaisen 
vaihtoehdon. ’’Testaamme tuotekehityskeittiöllä jatkuvasti uusia 
raaka-aineita, ja viimeisten vuosien aikana olemme keskittyneet 
etenkin herkullisten ja pizzauunin kestävien vaihtoehtoproteiinien 
löytämiseen. On aina kiva kuulla asiakkaiden palautetta pizzoista 
– vain niin pääsemme kehittämään juuri sopivia makuja!’’ iloitsee 
tuotekehityskeittiön Paula.

Pitkän aikavälin tavoitteet:

•	 Tavarantoimittajat sitoutuvat noudattamaan Kotipizzan eettistä ohjeistusta. He tuottavat tietoa tuotteidensa 
hiilijalanjäljestä, edistävät kestäviä tuotantotapoja ja tekevät suunnitelman hiilijalanjälkensä pienentämisestä

•	 Myydyistä tuotteista 50 % sisältää vain ilmastoystävällisiä raaka-aineita

Mikä on ilmastoystävällinen raaka-aine?

Kotipizzan raaka-aineista ilmastoystävällisiä ovat tällä hetkellä pääosin kasvipohjaiset raaka-aineet, mutta myös kaikki ne, joiden päästö
kerroinarvo on 5 tai alle. Raja-arvo ilmastoystävälliselle raaka-aineelle on muodostettu tavarantoimittajilta saatujen tietojen avulla.

*Luvut ovat Kotipizzan 
kivijalkaravintoloiden 
lukuja eivätkä sisällä 
tällä hetkellä omava-
lintaisia pizzatuotteita, 
kuten Perfettaa. Erityi-
sesti omavalintaisissa 
Perfettoissa korostuvat 
kasvistäytevalinnat ja 
Perfettojen osuus myy-
dyistä tuotteista vuon-
na 2024 oli lähes 20 %. 
Koska laskennan tark-
kuuteen vaikuttaa tie-
don saatavuus, on luku 
suuntaa antava.

”On aina kiva kuulla asiakkaiden  
palautetta pizzoista. Silloin pääsemme 

kehittämään juuri sopivia makuja!”
Paula Puhakainen, R&D Project Manager

https://foodstock.fi/wp-content/uploads/TEPC-Supplier-Code-of-Conduct_Finnish.pdf
https://foodstock.fi/wp-content/uploads/TEPC-Supplier-Code-of-Conduct_Finnish.pdf


KESTÄVÄ RAVINTOLATOIMINTA

Pizzaa kevyemmässä laatikossa

Pakkaukset
Vuoden 2024 lopussa Kotipizzan asiakaspakkauksista 100 % oli kierrätettävissä ja 
96 % (2023: 87 %) oli valmistettu uusiutuvista materiaaleista. Keskeisin ja tutuin 
pakkaus, pizzalaatikko, on FSC-sertifioitu, mikä tarkoittaa, että raaka-aineena 
käytetty puukuitu on peräisin vastuullisesti hoidetuista metsistä.

Ravintoloiden raaka-ainepakkauksista lähes kaikki ovat kierrätettävissä lukuun 
ottamatta tonnikalan ja ananaksen pakkauksia, jotka pakataan sekoitemateriaaliin. 
Raaka-ainepakkaukset ovat suurelta osin (83 %) erilaisia muovilaatuja, sillä 
muovi on ominaisuuksiltaan kevyt ja helposti kuljetettava. Lisäksi muovi toimii 
erinomaisesti ruokahävikin vähentämisessä sen elintarvikkeiden säilyvyyteen 
vaikuttavien ominaisuuksien myötä.

Vuoden 2024 aikana Kotipizzan tavoitteena oli kehittää hiilijalanjälkilaskentaan 
liittyvää tiedonkeruun tarkkuutta ja luotettavuutta, minkä myötä 
tavarantoimittajilta saadaan yhä tarkempia tietoja. Tietoa 
kerättiin pakkausmateriaaleista ja pakkausten painoista, 
jotta ruokatuotteiden hiilijalanjäljen laskennan tarkkuutta 
pystyttäisiin parantamaan entisestään.

Kestopakkaukset
Vuonna 2024 työtä jatkettiin, jotta pizzalle löytyisi 
sopivia uudelleenkäytettäviä noutoruokapakkauksia. 
Vuonna 2023 Kotipizza pilotoi ensimmäisenä Suomessa 
uudelleenkäytettäviä pizzalaatikoita. Kuitenkin, jotta 
toimivia uudelleenkäytettäviä pakkauksia saadaan 
ravintoloihin käyttöön, vaaditaan lisää testausta ja pilotointia. 

Uuden testaaminen onkin tärkeä osa Kotipizzan matkaa kohti hiilineutraaleja 
ruokatuotteita. 

Kotipizza osallistui vuoden lopulla kansainväliseen STOPP-hankkeeseen 
(Strategies To Prevent and Reduce Plastic Packaging Pollution From The Food 
System), jossa tutkitaan uudelleenkäytön mahdollistajia ja esteitä, sekä tuetaan 
uudelleenkäyttöä ja kierrätystä. Hankkeeseen osallistuminen mahdollistaa 
ymmärryksen kasvattamista erilaisista kiertotalouden mahdollisuuksista. 
Uudelleenkäytettävien pizzalaatikoiden testaus aloitetaan uusilla kestopakkauksilla 
alkuvuonna 2025 Tampereella. 

Hävikki 

Tavoite ruokahävikin laskemisesta 1 % vuoteen 2030 mennessä sai 
harppauksen eteenpäin, kun vuonna 2024 aloitettiin Kotipizza-ravintoloiden 

kassajärjestelmien uusiminen. Uusi kassajärjestelmä helpottaa 
ravintolatyötä ja tilauksia, mutta antaa myös mahdollisuuden seurata 

tarkemmin ravintolan taustatyötä, kuten hävikin seuraamista. 
Tulevaisuudessa uuden kassajärjestelmän mahdollisuuksien myötä 
myös hävikin seuraaminen ravintoloissa helpottuu ja voimme 
kerätä entistä tarkempaa dataa.

Kotipizzalla torjutaan lisäksi hävikkiä jo viidennettä vuotta 
käyttämällä ResQ Club-hävikkimyyntisovellusta. Sovelluksessa 

myytävät pizzat ovat syötäviä, mutta sellaisia, joissa alennettu hinta 
on kohdallaan esimerkiksi epäsymmetrisyyden tai kiireessä väärin 

lipsahtaneen täytteen vuoksi. ResQ-palvelun kautta pelastettiin vuonna 
2024 yhteensä 33 610 pizzaa.

’’Teemme paljon työtä, jota moni kuluttaja ei näe suoraan 
ostaessaan pizzaa’’, pizzakonkari Heikki toteaa ääneen. 
Kotipizzan tuttu pizzalaatikko pitää sisällään paljon kehitystä, 
jolla pizza pysyy rapeana, maukkaana ja kuumana kotiovelle 
asti. Kehitimme pizzalaatikoidemme valmistajan DS Smith:n 
kanssa tuttuja pizzalaatikoita hyödyntämällä niissä uutta 
kevyempää materiaalia. Kehitystyön tuloksena pizzalaatikoiden 
hiilijalanjälki pieneni vuositasolla valmistajan mukaan jopa 6 %. 
Uudistetut pizzalaatikot otettiin käyttöön toukokuussa 2024 ja 
kevyemmän pakkausmateriaalin myötä pystymme vähentämään 
ilmastovaikutuksiamme, ja samalla säästyy luonnonvaroja. 
’’Kehitystyö on yksi työni parhaita puolia. On mahtava saada 
tuloksia ja tekoja, vaikka kevyemmältä ei laatikko sinänsä 
tunnu, kun sen täytteenä on herkullinen pizza’’, Heikki summaa. 
Kevyempiä laatikoita saa kaikkien tuotteiden, eli Kotzoneiden, 
pyöreiden pizzojen, lankkujen ja Minimonstereiden mukana.

Pitkän aikavälin tavoitteet:
•	 Asiakas- ja raaka-ainepakkaukset ovat täysin kierrätettäviä ja ne on valmistettu mahdollisimman suurilta osin kierrätetyistä ja/tai 

uusiutuvista materiaaleista 
•	 Uudelleenkäytettävien noutoruokapakkausten käyttäminen 
•	 Ravintoloiden ruokahävikki on korkeintaan 1 %

’’Teemme paljon työtä, jota moni kuluttaja  
ei näe suoraan ostaessaan pizzaa.”

Heikki Sikström, Laatu- ja tuoteturvallisuuspäällikkö



Vuoden 2024 aikana osallistuimme Luonnonvarakeskus LUKEn hävikki-
mentoriohjelmaan, jossa oli Kotipizzan lisäksi muita ravintolasektorin edus-
tajia sekä LUKEn hävikkitutkija. ”Mentoriohjelma oli hyödyllinen kokemus 
hävikinhallinnan parhaiden käytäntöjen jakamisesta, sillä ohjelma perus-
tui vertaisoppimiseen ja -tukeen’’, kertoo ohjelmassa mukana ollut Sara. 
Ohjelmaan osallistuneet henkilöt ryhtyivät hävikkimentoreiksi eli yrityk-
siensä vastuuhenkilöiksi hävikinhallinnan kehityksessä. 

”Toteutimme ohjelman aikana muun muassa erilaisia toimenpiteitä 
ravintolakyselyistä hävikin kirjausominaisuuksien kehittämiseen ja erilaisten 
ohjeistusten laatimiseen. Sen lisäksi tarkoituksena on tulevaisuudessa 
tuoda kaikkiin Kotipizza-ravintoloihin hävikki näkyvämmin esille.”

Hävikkimentoriohjelma oli hyvä muistutus Kotipizzan hävikinhallinnasta. 
Erilaisten koulutusten lisäksi vuonna 2024 tuotiin uusi avustava 
tilausohjausjärjestelmä kausituotteille, minkä avulla raaka-aineiden tilaus 
ilman turhaa hävikkiä on yhä helpompaa.

Vuoden 2024 aikana Kotipizzan somekanavat ovat saaneet uutta huomiota, 
ja etenkin yksi asia on puhututtanut. Dipit. ’’Meidän dippejämme todellakin 
rakastetaan. Somekommenteissa toistuu maininnat Chipotle-dipistä ja siitä, miten 
dippejä voikaan käyttää pizzan kanssa’’, hehkuttaa somessa työkseen pyörivä Nelli. 
Asiakashävikkiäkin voidaan vähentää, kun pizzanystäviä kannustetaan syömään 
pizzan reunat dipin kanssa eikä reunat lennä roskikseen. Ja ennen kaikkea meidän 
dippivaihtoehtomme ovat erityisen herkullisia. Dippi-sisällöt Tiktokissa ovat 
saavuttaneet yli 1,2 miljoonaa näyttökertaa, sillä somekansalle todella maistuu dippi.

’’Pakkauskokoja on voitu mukauttaa niin,  
että tuotteen laatu ei kärsi”.
Matti Niinistö, Purchasing Manager

’’Meidän dippejämme todellakin rakastetaan.”
Nelli Sajakoski, Ulkoisen viestinnän päällikkö

Somekansalle maistuu dipit

Ruokahävikin vähentäminen  
on osa Kotipizzan ilmastotyötä

Pakkausten optimointi  
vähentää hävikkiä

Joskus voi olla, että huonosta tai vääränkokoisesta pakkauksesta johtuva 
ruokahävikki vaikuttaa Kotipizzan hiilijalanjälkeen enemmän kuin pakkaus, 
ja siksi pakkauskokoja tarkastellaan jatkuvasti. Ravintoloiden toiveesta 
oliivin ja jauhelihan raaka-ainepakkauksia pienennettiin vuonna 2024, 
jotta raaka-aineita voisi hyödyntää yhä tehokkaammin samalla välttäen 
hävikkiä. ’’Tavarantoimittajien kanssa on tehty tiivistä yhteistyötä, jotta 
pakkauskokoja on voitu mukauttaa niin, että toimitusketjun sujuvuus tai 
tuotteen laatu ei kärsi’’, kertoo Matti

Pakkauskokoja tarkennettiin koko tuotekehitystiimin kanssa, ja uudet 
pakkaukset vastaavat paremmin ravintoloiden todellisiin tarpeisiin. 
’’Optimointia tehdään jatkuvasti pakkausten osalta ja usein toiveet 
tulevatkin ravintolakentästä, sillä siellä raaka-aineita käsitellään arjessa. 
Kun pakkauksia optimoidaan se helpottaa hävikin lisäksi myös ravintoloiden 
arkea, sillä varastointi ja käsittely on yhä sujuvampaa’’, kokoaa Matti.

’’Tarkoituksena on tulevaisuudessa tuoda kaikkiin 
Kotipizza-ravintoloihin hävikki näkyvämmin esille.’’

Sara Anttila, Vastuullisuuspäällikkö



Intohimoisemmin kohti ilmastotyötä 

Kotiinkuljetus
Kotipizzan tavoitteena on tarjota suomalaisille vaivaton ja laadukas 
ravintolaelämys kotiin asti. Siksi kuljetuksessa tärkeitä asioita ovat 
laadukas tuote, lämpötila, nopeus, luotettavuus ja hyvä palvelu. 
Kotiinkuljetuksen suosio kasvaa, ja kuljetettuja tilauksia saattaa olla 
yksittäisessä Kotipizza-ravintolassa jopa 60 % kokonaismyynnistä.

 Kuljetuksen päästövähennyksiin pyritään esim. optimoimalla 
kuljetusreittejä matkan ja tilausten määrän näkökulmasta kuljet-
tamalla yhä useampi tilaus samassa kuljetuksessa. Franchiseyrit-
täjät päättävät omasta kuljetuskalustostaan ravintolakohtaises-
ti, mutta yrittäjiä kannustetaan valitsemaan kuljetusvälineeksi 
uusiutuvilla energianlähteillä toimivia ajoneuvoja, kuten Skick-
sähköpotkukelkkoja. Sähköpotkukelkka taipuu näppärästi kulje-
tuksiin erityisesti kaupunkialueilla ja lyhyillä etäisyyksillä, joilla 
Skickin käyttäminen voi tehostaa kuljetusta merkittävästi. Koko-
naisuudessaan ketjusta löytyy arviolta noin 400 ajoneuvoa. 

 Vuonna 2024 Kotipizza-ravintoloiden kuljetuskalustoa selvitet-
tiin tarkemmin yrittäjille suunnatun kyselyn avulla. Kyselyyn vas-
tasi 92 ravintolaa, josta saatiin arvokasta tietoa. Kerätyn otoksen 
perusteella kuljetuskalusto koostuu pääasiassa bensiinikäyttöisis-
tä autoista, mutta sähköautojen määrä on kasvussa. Vuonna 2024 
lopulla saadun uuden kassajärjestelmän kautta kuljetusvälineiden 
seurantaa on mahdollista tehdä yhä tarkemmin.

Osallistuimme vuoden 2024 aikana UN Global Compactin järjestämään 
Climate Ambition Accelerator -ohjelmaan, jossa pääsimme 
kartuttamaan ymmärrystä kunnianhimoisesta ja uskottavasta 
ilmastotyöstä. Mukana olivat Suomen lisäksi Tanskan, Norjan, Islannin 
ja Ruotsin verkostot. ”Koulutusohjelmassa pääsimme tutustumaan 
parhaisiin käytäntöihin maailmalta ja oppimaan toisiltamme”, 
kommentoi ohjelmaan osallistunut Merja. 

Osallistujat saivat ohjelmasta tietoa ja taitoa tieteeseen perustuvien 
ilmastotavoitteiden asettamiseen. ”Kotipizzan hiilineutraalit 
ruokatuotteet 2030 -tavoite oli toki tuttu, mutta en ollut aiemmin 
perehtynyt tieteeseen perustuviin ilmastotavoitteisiin. Puolen 
vuoden aikana kertyi valtavasti uutta tietoa ja sain rakennettua hyvän 
ymmärryksen tieteenmukaisista ilmastotavoitteista”, Merja jatkaa.

Ilmastotyö etenkin ruuan ympärillä on tärkeää, sillä ruoka aiheuttaa 
jopa kolmanneksen ihmisperäisistä kasvihuonekaasupäästöistä. 
Ilmastotiede osoittaa, että tarvitaan nopeita ja merkittäviä 
päästövähennyksiä, jonka takia myös me haluamme tehdä parhaamme, 
saadaksemme pienennettyä päästöjämme.

Pitkän aikavälin tavoitteet:
•	 Kotimaankuljetusten, varastoinnin ja tuontirahdin päästöt vähenevät 50 % 
•	 50 % kotiinkuljetuksista toteutuu uusiutuvilla energialähteillä
•	 100 % ravintoloista käyttää uusiutuvalla energialla tuotettua sähköä ja lämmitystä

Kyselyyn vastanneissa ravintoloissa on kokonaisuudessaan 166 ajoneuvoa,-
joista • bensiinikäyttöisiä ajoneuvoja oli 73 %, 

• hybridiajoneuvoja 15 %,  • sähköajoneuvoja 8 %, 
• diesel käyttöisiä ajoneuvoja 3 % ja  • kaasukäyttöisiä ajoneuvoja 1 %. 

KESTÄVÄ ENERGIANKULUTUS

’’Puolen vuoden aikana kertyi valtavasti uutta  
tietoa ja sain rakennettua hyvän ymmärryksen 

tieteenmukaisista ilmastotavoitteista.”
Merja Karvala, Senior Business Controller

73 %

15 %

8 %

3 %

1%



• Autolla 76,1 %   • Kävellen 17,0 %   • Julkisilla 3,4 % 
• Pyörällä 3,0 %   • Jokin muu 0,5 %

Päästötöntä energiaa matkalla kohti uusiutuvaa
Vuoden 2024 lopussa yhteensä n. 80 ravintolaa reilusta 300:sta 
käyttivät ketjun suositteleman kumppanin Veni Energian päästötöntä 
sähköä (joista 70 % ydinvoimalla ja 30 % uusiutuvilla energialähteillä 
tuotettua sähköä). Kotipizza on edelleen sitoutunut pitkän aikavälin 
tavoitteeseen siirtyä uusiutuviin energianlähteisiin, ja vuoteen 2030 
mennessä tavoitteena on käyttää yksinomaan tuuli-, aurinko- tai 
vesivoimalla tuotettua sähköä.

Matkan varrella vai varta vasten?
Hiilijalanjälkilaskennan tarkentamiseksi ja kattavien datankeruun 
käytäntöjen saavuttamiseksi, selvitettiin, miten asiakkaat kulkevat 
ravintolaan tai kuljettavat noutopizzansa kotiin. Kanta-asiakasoh-
jelman Kotijoukoilta kysyttiin, miten pizzakansa tyypillisesti toimii 
ruoanhakureissuillansa – poiketaanko peremmälle ravintolaan mui-
den ajelujen ohessa vai kurvataanko kotipihasta varta vasten hake-
maan pizzaa. Aktiiviset kotijoukkolaiset osallistuivat kyselyyn, joka 
keräsi lähes 40 000 vastausta. Vastusten myötä oli mahdollista ke-
hittää ymmärrystä siitä, miten asiakkaat kokevat noudon sujuvuu-
den tällä hetkellä.

Vastanneista Kotijoukkolaisista suurin osuus (91 %) kertoi käyvän-
sä syömässä paikan päällä, tai noutavansa pizzaa ravintolasta. Koti-
joukkolaisten ylivoimaisesti käytetyimpänä liikkumismuotona toimi 
auto, mutta ravintolaan liikuttiin myös kävellen ja julkisilla.

Parempi data ohjaa tarkemmin 
Kotipizzan hiilijalanjälkilaskentaa ja siihen liittyviä datankeruun 
käytäntöjä tullaan jatkossakin kehittämään tarkemmiksi ja 
kattavammiksi, koska laskennasta saadun tiedon ansiosta työtä 
ilmaston kannalta vaikuttavimpiin toimiin voi kohdentaa tarkemmin 
sekä toteuttaa uudenlaisia, hiilijalanjälkeä pienentäviä hankkeita. 
Kotimaankuljetusten, varastoinnin ja tuontirahdin päästöluvut ovat 
kehittyneet alkuperäisestä laskennasta ja vuoden 2024 aikana näistä 
kerättiin päivitettyjä tietoja. Päivitettyjen hiilijalanjälkilaskennan 
tulosten odotetaan valmistuvan vuoden 2025 aikana.

Keittiöstä entistä digimpi

Millä liikut tullessasi Kotipizza-ravintolaan?

Vuosi 2024 oli merkityksellinen Kotipizzan historiassa, sillä veimme 
ison hankkeen läpi ravintoloihin. Uusitun kassajärjestelmän 
käyttöönotto tarkoitti ravintoloille tehokkaampaa ja helpompaa 
toimintaa. Tilausten käsittely, seuranta ja siten myös parempi 
asiakaspalvelu toimivat uudistetun järjestelmän kärkenä. Uusi 
kassajärjestelmä asennettiin vuoden 2024 aikana 146 ravintolaan. 
Loput ravintolat siirtyvät uuteen järjestelmään vuoden 2025 aikana.

’’Uudistunut järjestelmä tuo paljon uutta ravintolapintaan, mutta 
asiakkaalle muutos näyttäytyy lähinnä tehokkaampana palveluna. 
Tarkoituksemme oli ensisijaisesti parantaa ravintola-arjen 
tehokkuutta sekä työntekijäkokemusta’’, kehityprojektia yhdessä 
in-house teknologiatiimimme kanssa vetänyt  Janne kertoo.

Vuosi 2024 on keskittynyt data lähtöiseen toimintaan entistä 
enemmän, kun uudistuneen järjestelmän lisäksi myös hiilijalanjäljen 
laskentaa on laajennettu. ’’Syvällisempi dataohjautuvuus ja jatkuva 
kehittäminen kuvaa vuotta 2024 hyvin’’, summaa Janne.

”Tarkoituksemme oli ensisijaisesti parantaa 
ravintola-arjen tehokkuutta sekä työntekijäkokemusta.”

Janne Reimari, Chief Growth Officer
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Pitkäjänteinen ja onnistunut hankinta on yksi syistä, miksi Kotipizzan pizzat ovat 
niin herkullisia. Herkullisuus lähtee tarkkaan valituista tuoreista ja laadukkaista 
raaka-aineista, jotka ovat vastuullisten toimijoiden tuottamia. Kotipizzan raaka-
aineet ovat kestävästi tuotettuja ja turvallisia syödä ja tavarantoimittajien kanssa 
tehdään jatkuvasti yhteistyötä. Monien toimijoiden kanssa on tehty yhteistyötä 
jo kymmeniä vuosia. 

Hankintaa ei tehdä koskaan yksin, sillä raaka-aineita hankkiessa 
tavarantoimittajayhteistyö ja asetetut vaatimukset sekä periaatteet määrittävät 

työtä. Kotipizza noudattaa kaikessa toiminnassaan kansallisten ja kansainvälisten 
määräysten lisäksi Eettistä ohjeistusta, joka rohkaisee toimittajia vähentämään 
ympäristöä kuormittavia tuotantomenetelmiä. Tavarantoimittajien luona 
vieraillaan säännöllisesti, jotta toiminnan ja hankintojen vastuullisuus voidaan 
varmistaa ja yhteistyö on sujuvaa.

Raaka-aineet ovat merkittävin osa Kotipizzan kokonaispäästöistä, siksi hankin-
nan rooli on merkittävä myös hiilineutraalit ruokatuotteet 2030 -tavoitteen saa-
vuttamiseksi.

VASTUULLINEN HANKINTAKETJU

https://foodstock.fi/wp-content/uploads/TEPC-Supplier-Code-of-Conduct_Finnish.pdf


Kotipizzan ytimessä ovat herkulliset, laadukkaat ja vastuulliset 
pizzat sekä ruokatuotteet. Kotipizzan tuotekehityskeittiö 
testaa jatkuvasti erilaisia raaka-aineita varmistaakseen, että 
ne vastaavat asiakkaiden odotuksia, ovat laadukkaita ja sopivat 
Kotipizzan makumaailmaan sekä tapaan valmistaa ruokaa.

Vuoden 2024 lopulla avasimme jokavuotiset liharaaka-
aineidemme kilpailutukset suomalaisten toimijoiden lisäksi myös 
kansainvälisille toimijoille. Kilpailutuksia tehdään Kotipizzan 
hankinnassa jatkuvasti ja vuosittain. Vuoden 2024 kilpailutuksen 
tuloksena Kotipizzan Diavola-pizzaan hankittu nduja-makkara 

sekä salami toimitetaan ravintoloihimme tanskalaiselta toimijalta.
Muutos koski Kotipizzan toimintatapoja, ei arvoja. 

Vastuullisuuden ohella keskeinen arvomme on avoimuus, jonka 
myötä kerroimme muutoksesta rehdisti verkkosivuillamme, 
sosiaalisessa mediassa ja uutismedialle. Kaikkien Kotipizzan 
käyttämien raaka-aineiden tulee olla vastuullisesti tuotettuja, 
ja kilpailutuksissa käytetyt vaatimukset raaka-aineiden 
vastuullisuudesta, kuten ilmastovaikutuksista ja esimerkiksi 
eläinten hyvinvoinnista, ovat yhtä tiukkoja kuin aiemminkin 
noudatetut. 

Opera sijoittui viidenneksi

Avointa viestintää raaka-ainevalinnoista

Vuoden 2024 aikana pääsimme juhlimaan MSC:n (Marine Steward-
ship Council) 10 v. juhlavuotta. Osana juhlallisuuksia järjestettiin 
Paras MSC-tuote 2024 kilpailu, johon ilmoitimme mukaan klassi-
kon – Operan.

”Opera on Kotipizzan oma, maistuvaa korkeakulttuuria laatutietoi-
selle pizzakansalle tarjoileva klassikko’’, kertoo Elina.  Kinkun ja vas-
tuullisesti pyydetyn MSC-tonnikalan luja liitto on nostanut Operan 
tunnetuksi käsitteeksi ja makuelämys ylsi tiukassa kisassa viiden-
neksi. Äänestys toteutettiin yhdeksän herkullisen tuotteen joukos-
ta, ja Opera sai 8 % äänistä. ’’Operamme ei tällä kertaa päässyt voit-
tajana maaliin, mutta meille Opera on aina kärjessä’’, iloitsee Elina.

Kotipizza oli maailman ensimmäinen pizzaketju, jolle myönnettiin 
MSC-sertifikaatti. “Olemme siitä edelleen todella ylpeitä! Valitsim-
me MSC:n, koska haluamme olla mukana edistämässä merten eko-
systeemien hyvinvointia ja varmistamassa, että elinvoimaisuus säi-
lyy myös tulevaisuudessa “, Elina kuvaa.

”Valitsimme MSC:n, koska haluamme olla mukana 
edistämässä merten ekosysteemien hyvinvointia.”

Elina Hautala Head of Concept

Kommentit ovat nostoja Paras 
MSC-tuote 2024-kilpailun vastauksista

”Koska haluan tehdä osani merien ja 

merenelävien suojelussa sekä niiden 

tulevaisuuden varmistamisessa.”

”Koska tahdon tehdä vastuullisempia valintoja, 
oli ne arjessani kuinka pieniä tahansa! 

”Pyrin valitsemaan niitä koska 
haluan arjen pienillä valinnoilla 

tukea ekologista kestävyyttä 
edistäviä yrityksiä.”

”Kala on hyvää ja terveellistä. 
Vielä maukkaampaa se on silloin, 

kun se on vastuullisesti kalastettu. 
MSC on yhtä kuin laadukas.”

”Aina välillä tilataan Kotipizzan 

pizzaa missä on tonnikalaa, esim. 

juuri Opera. Hyvä tonnikala ei 

vai maistu hyvälle, se on myös 

vastuullisesti käsitelty.”

Miksi valitset Operan?



Vuonna 1987 perustettu Kotipizza on Pohjoismaiden suurin pizzaketju ja yksi Suomen tunnetuimmista ravintolabrändeistä. Ketjussa on yli 300 ravintolaa, joita johtaa 
280 itsenäistä franchiseyrittäjää ympäri Suomen. Ravintoloissa työskentelee yli 2000 kotipizzalaista leipureista kuskeihin. Missiomme on olla hyvän puolella.

Vastuullisuuskatsauksen lukuja ei ole vahvistettu kolmannen osapuolen toimesta.

Kotipizza Oyj 2024
sustainability@kotipizzagroup.com

Lue lisää Kotipizzan vastuullisuustyöstä verkkosivuiltamme kotipizza.fi/vastuullisuus.

http://kotipizza.fi/vastuullisuus

